

女足世界杯开赛日 新西兰奥克兰枪击致3死6伤



7月20日,在新西兰奥克兰,警方封锁道路。新华社发(赵纲摄)

新华社北京7月20日电 新西兰最大城市奥克兰市中心一处建筑工地20日早晨发生一起枪击事件,包括枪手在内共3人死亡、6人受伤,伤员包括至少一名警察。

当晚,奥克兰将举办第九届女子足球世界杯揭幕赛,事发地离参赛队下榻酒店不远。枪击事件引起极大关注。

系孤立事件

枪击发生后不久,新西兰总理克里斯·希普金斯宣布,根据现有迹象判断,这起枪击为单人作案的孤立事件,警方没有发现其他涉案人员,该事件对公众安全的威胁有限,女足世界杯赛程将照常进行。

“目前没有发现这起枪击源自政治或意识形态动机,因而不存在国家安全风险。”希普金斯在电视直播的媒体通报会上说。他说,新西兰的安全威胁预警级别没有变化,不过政府将在奥克兰部署更多警力。

奥克兰市长韦恩·布朗在声明中强调,枪击事件“与女足世界杯赛事无关”。

事发后,奥克兰几条街道封锁,渡轮服务取消,公共汽车绕行市内部分区域。

警方说,事发地是奥克兰市中心女王街一处施工中的建筑,一名男子持一支泵动式霰弹枪,在工地内穿梭,7时20分左右开始不断向工地内人员开枪,许多工人急忙逃离或躲藏起来。枪手稍后藏在建筑第三层的电梯井内,与警察交火。不久,枪手被发现身亡,尚不清楚是自杀还是被击毙。

据新西兰警务专员安德鲁·科斯特通报,初步调查显示,枪手24岁,并无合法持枪执照,有家庭暴力

前科,先前被判居家拘禁,但获准在事发的建筑工地工作,行凶动机似乎与这段工作经历有关。

球员报平安

本届女足世界杯由澳大利亚和新西兰共同举办,20日两场揭幕赛分别在新西兰奥克兰市与澳大利亚悉尼市进行。在奥克兰伊甸公园球场,新西兰队当晚对阵挪威队。枪击事发地靠近挪威队下榻的酒店。事发后,挪威队几名球员在社交媒体上向本国民众“报平安”。

挪威女足队长马伦·米耶尔德告诉挪威《世界之路报》,队员们一大早被酒店窗外盘旋的直升机吵醒,不过,全队对主办方和酒店安保措施挺放心。“大家似乎都很平静,我们正在照常准备今晚的比赛。”

据路透社、美联社报道,由于枪击事件后的警戒措施,意大利队无法离开所在酒店,不得不推迟训练。一场预定在事发现场几个街区外场地进行的国际足球球迷活动也宣布推迟。新西兰旅游局取消了一场原定当天下午在封锁区域内举办的媒体欢迎会。

美国女足说,全体球员和工作人员均安全无虞。美国驻新西兰大使馆说,美国副总统卡玛拉·哈里斯的丈夫道格拉斯·埃姆霍夫率领一个政府代表团到新西兰观赛,他本人安全。

新西兰南岛克赖斯特彻奇市2019年3月发生一名澳大利亚籍枪手在两座清真寺射杀51人的恐怖袭击,促使政府收紧枪支管控,并在全国范围内实施施禁枪械回购计划。

(沈敏)

杭州亚运会 首批进境物资顺利通关

新华社杭州7月20日电(记者殷晓圣、魏一骏)20日,一批中国香港代表团的服装、帆板等杭州亚运会物资通过空运、海运方式运抵浙江,在杭州海关“亚运专窗”顺利办结通关手续,成为首批享受杭州亚运会通关便利举措的进境物资。

在物资运抵前,杭州海关提前通过“亚运专窗”接受空运、海运两票物资的报关申请。在杭州海关和宁波海关保障下,首批亚运物资分别运抵杭州萧山国际机场和宁波舟山港。其中,空运物资为中国香港代表团的服装、鞋、背包等,共计13箱;海运物资为中国香港代表团的帆板、教练艇等,共56件。

上午11时,搭载首票空运进口亚运物资的航班落地杭州萧山国际机场,杭州海关所属杭州萧山机场海关开启“亚运物资专用通道”,第一时间为这批物资办理通关放行手续。

临近中午,首票海运进口亚运物资运抵宁波舟山港,经宁波海关所属梅山海关快速验放,后续将运往位于宁波象山的亚运会帆船项目竞赛基地。

“在接到香港代表团订单后,我们积极筹备,定制物流专案。前期,杭州海关主动与我们对接,让杭州亚运会首批代表团物资抵达后的通关过程更加高效便捷。”圆通亚运物流团队负责人辛兆飞说。

杭州海关综合业务处副处长徐超说,这是杭州亚运会海关税款保函正式启用后的首批进境物资。这批物资均为暂时进境物资,将在杭州亚运会后复运出境。

徐超表示,距离杭州亚运会开幕已不足70天,随着首批亚运物资顺利通关,海关通关保障工作进入实战阶段,预计8月份将会迎来亚运物资进境高峰。

WTA称将跟进 张帅退赛事件

新华社北京7月20日电 中国网球名将张帅在女子网球协会(WTA)250布达佩斯站疑遭不公判罚事件持续发酵,WTA官方20日发表声明称,正在进行审查并将予以回应。

该声明称:“对于任何情况下任何形式的种族偏见与歧视问题,WTA坚决零容忍。有关早些时候在布达佩斯站比赛中发生的事件及随后的相关言论,WTA正在进行审查并将予以回应。”

在布达佩斯站首轮比赛中,二号种子张帅面对持外卡参赛的本土选手托特,双方首盘5:5打平,第11局是张帅的发球局,在双方战成15:15时,张帅的一记正手回球遭遇争议判罚。视频显示,张帅的球疑似压线,但被裁判喊了“出界”,这一判罚引起张帅的抗议。

抗议无果比赛继续,双方各得一分后,不顾张帅大喊“等一等,把球印留着”,托特走上前用脚蹭除了刚才的争议球印。张帅再次向主裁理论:“如果这球真的出界了,那她为什么要擦球印?”“因为你在制造麻烦。”托特对张帅说。

最终张帅输掉了该局,以5:6落后。回到场边,张帅流下眼泪并选择退赛。在张帅与裁判和对手握手后,托特振臂高呼庆祝自己职业生涯首场WTA正赛胜利。

这一事件在国内外球员、媒体、球迷群体间发酵,不少球员声援张帅。大满贯得主阿扎伦卡表示:“这样有违体育精神的行为简直让人吃惊。”俄罗斯名将卡萨特金娜称:“天啊,对手的反应我简直不敢相信。糟糕的裁判,糟糕的体育精神。张帅,给你个大大的拥抱,我的朋友。”

国际足联:

对奥克兰枪击事件中的遇难者表示沉痛哀悼

新华社澳大利亚珀斯7月20日电(记者岳冉冉、高萌、牛梦彤)20日,国际足联发文对奥克兰枪击事件中的遇难者及亲友表示沉痛哀悼,对伤者表示慰问。

新西兰奥克兰市中心20日晨发生一起枪击事件,造成包括枪手在内的3人死亡、多人受伤。

事件发生后,国际足联主席因凡蒂诺、国际足联秘书长萨穆拉与奥克兰有关部门保持密切联系。国际足联表示,这是一个与世界杯和足球无关的孤立治

安事件,当晚在奥克兰伊甸公园体育场举行的揭幕战按时进行。

在东道主新西兰队与挪威队的揭幕战前,双方球员围着中圈站立,全场球迷肃立,为当天枪击事件中的遇难者默哀一分钟。比赛现场,赛事举办国澳大利亚与新西兰国旗均降半旗志哀。

据悉,原定在奥克兰举行的世界杯球迷狂欢活动(Fan Festival)或将推迟。

东道主澳大利亚队首战小胜爱尔兰队

新华社悉尼7月20日电(记者肖世尧、树文、李晚渝)20日,2023女足世界杯澳大利亚赛区首场比赛在悉尼澳大利亚体育场举行。B组的东道主澳大利亚队凭借卡特利的点球破门,以1:0击败爱尔兰队取得“开门红”。

当日,澳大利亚体育场涌入75784名观众,打破了澳大利亚历史上女足比赛的上座纪录。近年来实力大幅提升的东道主,在赛前自信地喊出争冠口号。

本场比赛,澳大利亚队队长、队史头号射手克尔因伤缺席。球队在赛前发表声明称,克尔是在19日的训练中小腿受伤,这位世界女子足坛的超级明星将至少缺席小组赛前两场比赛。

虽然缺少当家球星,坐镇主场的澳大利亚队还是从开

场就采取了积极的前场高压战术。爱尔兰队则排出“5-4-1”阵型,伺机防守反击。上半场双方身体对抗激烈,澳大利亚队场面占优,但未能创造出真正的进球良机。

久攻之下,澳大利亚队在第52分钟打破僵局。爱尔兰队中场谢瓦塔禁区内推人犯规,主裁判判罚点球,卡特利一蹴而就,整座澳大利亚体育场陷入狂欢。

落后的爱尔兰队此后加强进攻,多次尝试通过角球、定位球威胁澳大利亚队球门。补时最后时刻,麦凯布在禁区内的劲射被澳大利亚队门将阿诺德扑出,东道主惊险地将1:0的优势保持到终场。

27日,澳大利亚队将在小组赛第二轮迎战尼日利亚队,爱尔兰队则将在26日对阵加拿大队。